

党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求。全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

习近平在参加党的二十大广西代表团讨论时强调 心往一处想劲往一处使推动中华民族 伟大复兴号巨轮乘风破浪扬帆远航

新华社北京10月17日电 习近平同志17日上午在参加党的二十大广西代表团讨论时强调，党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求。全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

广西代表团刘宁、蓝天立、周家斌、祝雪兰、郑志明等5位代表结合实际对报告发表了意见，分别就奋力谱写中国式现代化广西篇章、铸牢中华民族共同体意识、保护好桂林山水、发展特色农业产业、不断深化自主创新等问题发言。大家认为，党的二十大报告站在民族复兴和百年变局的制高点，科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，提出一系列新思路、新战略、新举措，是指导我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军纲领性文献，一致表示拥护这个报告。

习近平同代表们深入讨论，现场气氛热烈。在认真听取代表发言后，习近平表示很高兴作为广西代表团的代表参加讨论，并向在座各位代表和广西自治区250多万党员、5700万各族干部群众表示诚挚的问候。

习近平指出，党的十八大以来，广西壮族自治区党

委和政府贯彻落实党中央决策部署，团结带领全区各族人民统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，在百年变局与世纪疫情交织叠加的严峻考验下，全面打赢脱贫攻坚战，同全国同步全面建成小康社会，综合实力迈上新台阶，改革开放全面深化，生态环境持续改善，人民生活明显提升，城乡面貌日新月异，从严守治党向纵深推进，民族团结、社会稳定、边疆安宁，八桂大地发生了翻天覆地的历史巨变。这些成绩，体现了党的民族政策和民族区域自治制度在祖国南疆的成功实践，是我国新时代10年伟大变革的生动缩影。

习近平强调，过去5年和新时代以来的10年，在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。事非经过不知难，成如容易却艰辛。这10年，有涉滩之险，有爬坡之艰，有闯关之难，党和国家事业实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果。实践证明，党的十八大以来党中央的大政方针和工作部署是完全正确的，中国特色社会主义道路是符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的，不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得好。我们要坚定历史自信、增强历史主动，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。

习近平指出，学习贯彻党的创新理论，要理解把握其世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。党的二十大报告强调，要坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下。对这6条，要在学习贯彻中认真领会，从而深入领会党的创新理论的道理学理哲理，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然，切实把党的创新理论贯彻落实到党和国家工作各方面全过程。

习近平强调，进入新时代以来，党对建设社会主义

现代化国家在认识上不断深入、战略上不断成熟、实践上不断丰富，成功推进和拓展了中国式现代化。党的二十大报告阐述了中国式现代化的中国特色和本质要求。中国式现代化扎根中国大地，切合中国实际。我们要始终把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，坚定信心、守正创新，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

习近平指出，党的十八大以来，党中央以“十年磨一剑”的定力推进全面从严治党，以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当深入推进反腐败斗争，打出一套自我革命的“组合拳”。全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，我们要持之以恒推进党的自我革命，确保党永远不变质、不变色、不变味，使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平强调，团结才能胜利，奋斗才会成功。党的十八大以来，我们党紧紧依靠人民，稳经济、促发展，战贫困、建小康，控疫情、抗大灾，应变局、化危机，攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻，创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。当前最重要的任务，就是撸起袖子加油干，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

习近平希望广西各级党委和政府团结带领各族干部群众，以党的二十大精神为指引，深入践行新发展理念，坚决贯彻党中央决策部署，在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为，在服务和融入新发展格局上取得更大突破，在推动绿色发展上实现更大进展，在维护国家安全上作出更大贡献，在推进全面从严治党上取得更大成效，奋力开创新时代壮美广西建设新局面。

郭玉峰主持召开市政府党组会议暨理论中心组学习会议

本报讯(记者 李娜) 10月17日，市委副书记、市政府党组书记、市长郭玉峰主持召开市政府党组会议暨理论中心组学习会议，传达学习党的十九届七中全会、习近平总书记中央全面依法治国工作会议上的重要讲话精神及《习近平法治思想学习纲要》，安排部署贯彻落实工作。

会议强调，要深入学习贯彻党的十九届七中全会会议精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，深刻认识新时代党和国家事业取得的重大成就，汲取奋进力量，鼓足工作干劲，以“时时放心不下、事事紧盯不放、人人笃行不怠”的精神，扎实做好稳增长、防风险、保稳定、惠民生各项工作，努力完成今年各项目标任务，为明年良好开局

奠定基础，以实际行动庆祝党的二十大胜利召开。要切实将习近平法治思想贯彻落实到法治政府建设全过程，将政府工作全面纳入法治轨道，提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、维护稳定、应对风险的能力，推动新时代法治政府建设不断迈向深入、取得突破。会议还研究了其他事宜。

郭玉峰主持召开市政府常务会议

本报讯(记者 李娜) 10月17日，市委副书记、市长郭玉峰主持召开市政府常务会议，调度推进《政府工作报告》重点任务及2022年十方面民生实事、“五个大起底”行动、国务院第九次大督查反馈意见整改落实工作，研究《关于2022年市本级预算调整方案(草案)的报告》，审议通过《通辽市“十四五”财政规划》。会议强调，各地、各部门要突出问题导向、目标导向，强化交卷意识、成果意识，紧盯目标不动摇，狠抓落实不松劲，确保完成《政府工作报告》确定的重点任务和十方面民生实事，兑现市政府向全市人民作出的承诺。要全力推进“五个大起底”行动，实行“一个项目工程、一名市级领导、一个工作专班、一套解决方案、一抓到底”“五个一”工作机制，不折不扣、保质保量完成各项任务。要严格落实国务院第九次大督查反馈意见整改工作，严把时间节点，对账问题，举一反三，严格程序，建章立制，确保问题整改到位、改彻底。要认真贯彻《预算法》及其实施条例，严格落实政府过紧日子要求，不断提高资金使用效益和财政治理现代化水平。

市委宣传部： 为打造一流营商环境 营造良好舆论氛围

优化营商环境进行时

本报讯(记者 赵彦珠) 近年来，市委宣传部高度重视优化营商环境政策宣传工作，结合今年10月的优化营商环境政策宣传月，从理论宣传、新闻宣传、文明实践、社会宣传、文艺宣传等方面开展全民发动、全民动员，实现线上线下联动、网上网下同频，扩大宣传覆盖面，为优化营商环境营造强大舆论氛围。

精心组织理论学习。一是组织中心组学习。全市各级党委(党组)理论中心组把优化营商环境相关政策、条例、法律法规纳入理论学习中心组学习和研讨内容。二是组织专题学习。与相关部门一起，将优化营商环境有关政策法规纳入全市各级党员干部理论学习必修课开展专题学习。三是组织分众化宣讲。组织各有关部门、各级宣讲团、理论宣讲队、“百姓名嘴”等开展分众化、对象化宣讲及优化营商环境主题宣讲。四是组织知识竞赛活动。围绕优化营商环境政策开展线上知识竞赛有奖问答活动。五是组织制作推出专题节目。组织新闻媒体依托《马上学习》《聆听》栏目分别制作推出优化营商环境专题节目、音视频宣讲产品。

持续开展新闻宣传。一是召开相关部门新闻发布会。二是组织市旗两级媒体统一开设“优化营商环境政策宣传解读”“优化营商环境进行时”“我在通辽挺好的”等专题专栏。三是挖掘营商环境建设工作中涌现出的典型做法、先进经验、模范人物、重点突破。

(下转第四版)

“通辽这十年”：各族群众收获满满的平安和幸福

本报讯(记者 徐健) 党的十八大以来，全市各级政法单位忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，创新提出“南有枫桥、北有通辽”奋斗目标，扎实推进“六大工程、二十项重点工作”，统筹抓好战疫情、防风险、保安全、护稳定、促发展等工作，踔厉奋发、笃行不怠，平安通辽、法治通辽建设水平不断提升，生动展示了我们在进一步提高各族群众获得感、幸福感和安全感方面取得的新成就，激励广大干部群众以自强自信、守正创新的风貌投身平安建设实践、创造美好和谐生活。

十年来，我市政法系统首创“政法三会”制度，累计召开“政法三会”86次，部署推进重点工作220项次，办结211项，办结率96%；创设“政法干部讲坛”，目前已培训政法干部近万人次；采取“四不两直”方

奋进新征程 建功新时代
非凡十年·通辽新跨越

式，对全市各地有关工作开展情况进行明察暗访、随机抽查、突击检查，推动化解各类风险隐患1365条；率先打响内蒙古扫黑除恶专项斗争第一枪，破获黑社会性质组织犯罪案件13起，打掉恶势力犯罪集团17个，恶势力犯罪团伙14个，其他涉恶团伙85个，抓获犯罪嫌疑人1347人，人民群众对扫黑除恶专项斗争满意度为97.65%；在全区率先开展命案积案攻坚专

项行动，连续10年保持现行命案全部侦破；打击整治养老诈骗专项行动期间，涉养老诈骗案件破案率100%，逃犯全部到案，实现“双清零”，挽回群众经济损失276万元；推动“六心合一”矛盾纠纷化解服务法治轨道，提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、维护稳定、应对风险的能力，推动新时代法治政府建设不断迈向深入、取得突破。会议还研究了其他事宜。



秋收时节好“丰”景

金秋十月，丰收时节。在科尔沁区丰山镇乡间田野，收割机来回穿梭，呈现出一片繁忙的丰收景象。

党的十八大以来，我市农业综合生产能力稳步提升，农村民生显著改善，乡村面貌焕然一新，农业农村发展不断取得新成就。今年全市粮播面积达到2023万亩，完成自治区下达任务的108.8%。

本报记者 宋悦 摄

